



# Jeseníček

- \* EXKURZE 5. TŘÍDY DO MUZEA ČESKÉHO KRASU
- \* MASTERCHEV V 8. TŘÍDĚ
- \* RAKOVNICKÝ VYTRVALEC
- \* PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
- \* SBÍRKA NA POMOC ZASAŽENÝM POVODNĚMI
- \* SOUTĚŽ IT-SLOT
- \* DIVADLO KOLEM V MATEŘSKÉ ŠKOLE
- \* ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ JESENÍČKU

Ročník 50  
4/2024-2025





Na středu 2. října 2024 se všichni páťáci těšili. Věděli jsme totiž, že se pojedeme podívat do Berouna do Muzea Českého krasu.

Sraz jsme měli již v 7:15 na jesenickém vlakovém nádraží. Někteří nastupovali už v Blatně a Krtech, po cestě do Rakovníka pak naši skupinu doplnil David Šafránek z Pšovlk. Celkem nás tedy bylo dvacet dětí, které doprovázeli pan učitel Zdeněk Pecka a paní učitelka Petra Hružová.

V Berouně jsme byli krátce před devátou hodinou. Po vystoupení z vlaku jsme se pěšky vydali na náměstí, kde sídlí Muzeum Českého krasu. Po cestě nám pan učitel říkal různé zajímavosti, například jaký je rozdíl mezi horninami a nerosty. Dozvěděli jsme se též, z jakého materiálu byly postaveny městské hradby.

V muzeu pro nás měli připraven výukový program o pradávných mořích a trilobitech. Viděli jsme spoustu obrázků i muzejních exponátů, občas jsme si také zacvičili. Nechyběly ani praktické činnosti. Zkoušeli jsme si např. vyrobit vlastního trilobita nebo natočit video o pohybu částí zemské kůry. Všem se program moc líbil!



Po návštěvě muzea jsme měli krátký rozchod na náměstí, abychom si mohli nakoupit občerstvení a suvenýry. Někteří dali přednost prohlídce místního medvědária. Odměnou jim byl nejen pohled na krmení medvídka Kuby, ale také jízda na tobogánu.

Ve 12:15 jsme se všichni sešli opět u muzea a vydali se společně na oběd do restaurace U Aleny, kde jsme si pochutnali na řízku s hranolky.

Pak už nás čekala jen cesta na vlakové nádraží. Tu jsme si zpestřili procházkou kolem řeky a skotačením na dětském hřišti. Bylo to fajn, pouze na konci jsme šli hodně blátivou cestou.

Do Jesenice jsme se vrátili v 16:00 hod. Všem se tato exkurze líbila a nyní se těšíme na další!

Napsaly: Tereza Skřivanová a Nela Malichová

### ZÁVĚR:

Exkurze pátáků se vydařila. Cesta proběhla bez problémů, výukový program v Muzeu Českého krasu byl poučný a velmi zajímavý. Je jen škoda, že nám příliš nepřálo počasí. Ale i s tím jsme si poradili a výlet si náležitě užili. Na pohodové atmosféře celého dne mají velký podíl samotní žáci. Chovali se slušně, plnili pokyny vyučujících i zaměstnanců muzea, všude byli včas.

Exkurze byla hrazena z projektu – byla pro žáky zcela zdarma (vč. oběda).

Mgr. Petra Hružová



## MASTERCHEF V 8. TŘÍDĚ - 4. ŘÍJNA 2024



V pátek 4. 10. jsme si s osmou třídou naplánovali vaření v předmětu ČaSP. Ale to bychom nebyli my, kdybychom to nepojali jako výzvu!

Den předem se osmáci rozdělili na tři soutěžní týmy. Každý tým si vymyslel pokrm, který měl připravit během 30 minut. Následovala domluva, kdo přinese jaké ingredience, a v pátek vše propuklo. Tým ve složení Hanka, Julča, Janička, Pája a Bellča se rozhodl pro přípravu těstovinového salátu. Sestava kuchařů Tom, Tobík a Páťa připravovala hot dog a tým složený z dalších 3 super kuchařů Adama, Ondry a Matouše se rozhodl pro smažený sýr s bramborem. Během přípravy pokrmů vše bedlivě sledovala porota, což byla Zorka (ta bohužel vařit nemohla, neboť má zlomenou ruku) a samozřejmě já (N. Tomková). Občas bylo zapotřebí také trochu poradit. Po ochutnávce všech pokrmů jsme za vítěze vyhlásili tým, který připravoval hot dog. Pro mě jsou nicméně vítězové všichni, protože jídlo nejen hezky vypadalo, ale i moc dobře chutnalo.

## RAKOVNICKÝ VYTRVALEC 2024

V úterý 2. října 2024 hostily Čermákovy sady účastníky již tradičního běžeckého závodu nazvaného Rakovnický vytrvalec. Mladí sportovci byli rozděleni do pěti věkových kategorií, kterým odpovídala i délka trati (500 metrů pro nejmladší, 1500 m pro nejstarší). Všichni přistoupili k závodu odpovědně, snaha po co nejlepším výkonu byla u každého zřejmá. To prokázali také žáci naší školy, jejichž časy a umístění dokládají uvedené tabulky. Hned v té první můžeme obdivovat nedostižný výkon skvělé Barči Tomkové, která po nedávném vítězství v Rakovnickém sprintu (25. září) triumfovala i tentokrát. Ba co víc, dosaženým časem by ve své kategorii porazila i všechny chlapce! Velmi hodnotné jsou též výsledky ostatních jesenických dívek, jen chlapcům se tentokrát (přes veškerou snahu) už tolik nedařilo. Snad tedy příště!



### KATEGORIE – I.

DÍVKY	VÝKON	MÍSTO
Barbora Tomková	02:04,86	1.
Běhu se zúčastnilo 7 závodnic.		

CHLAPCI	VÝKON	MÍSTO
Běhu se zúčastnilo 10 závodníků.		

### KATEGORIE – II.

DÍVKY	VÝKON	MÍSTO
Magdaléna Hanauerová	04:46:46	5.
Běhu se zúčastnilo 18 závodnic (1 x DNF).		

CHLAPCI	VÝKON	MÍSTO
Emanuel Malich	04:44,78	13.
Běhu se zúčastnilo 24 závodníků.		

DNF (Did Not Finish) znamená, že závodnice nedokončila závod.

### KATEGORIE – III.

DÍVKY	VÝKON	MÍSTO
Natalie Ibllová	04:11,24	4.
Běhu se zúčastnilo 21 závodnic (1 x DNF).		

CHLAPCI	VÝKON	MÍSTO
Běhu se zúčastnilo 25 závodníků.		

### KATEGORIE – IV.

DÍVKY	VÝKON	MÍSTO
Běhu se zúčastnilo 16 závodnic.		

CHLAPCI	VÝKON	MÍSTO
Jakub Kadeřábek	06:37,26	15.
Běhu se zúčastnilo 18 závodníků.		

### KATEGORIE – V.

DÍVKY	VÝKON	MÍSTO
Laura Zelenková	06:52,23	5.
Běhu se zúčastnilo 11 závodnic.		

CHLAPCI	VÝKON	MÍSTO
Silvio Kudrna	06:15,19	10.
Vojtěch Gasper	06:54,94	13.
Běhu se zúčastnilo 13 závodníků.		

## ZÁJMOVĚ KROUŽKY POŘÁDANÉ ŠKOLOU - ŠR 2024/2025

NÁZEV KROUŽKU	VEDOUCÍ	SCHŮZKA	ČAS
Kroužek fléten – začátečníci	p. uč. Jana Doležalová	Pondělí	12 <sup>15</sup> – 13 <sup>00</sup>
Kroužek fléten – pokročilí	p. uč. Jana Doležalová		13 <sup>00</sup> – 13 <sup>45</sup>
Pohybovky 1. – 4. třída	p. uč. Nikola Tomková		15 <sup>15</sup> – 16 <sup>00</sup>
Malý vědec 1. + 2. třída	p. uč. Nikola Tomková	Úterý	14 <sup>20</sup> – 15 <sup>05</sup>
Pohybovky 5. – 9. třída	p. uč. Nikola Tomková		15 <sup>15</sup> – 16 <sup>00</sup>
Dějepisný kroužek	p. uč. Petra Hružová		13 <sup>30</sup> – 14 <sup>15</sup>
Kroužek anglického jazyka	p. uč. Petra Hružová	Středa	7 <sup>00</sup> – 7 <sup>45</sup>
Keramický kroužek I.	p. Kotoučová		13 <sup>00</sup> – 14 <sup>30</sup>
Keramický kroužek II.	p. Kotoučová		14 <sup>30</sup> – 16 <sup>00</sup>
Šikovné ruce	p. uč. Řehořová		13 <sup>00</sup> – 15 <sup>00</sup>
Keramický kroužek III.	p. Kotoučová	Čtvrtek	13 <sup>00</sup> – 14 <sup>30</sup>
Keramický kroužek IV.	p. Kotoučová		14 <sup>30</sup> – 16 <sup>00</sup>
Florbal	p. Jan Polák p. Luděk Hlaváček		15 <sup>10</sup> – 16 <sup>30</sup>

## ZÁJMOVĚ KROUŽKY POŘÁDANÉ OSTATNÍMI SUBJEKTY

NÁZEV KROUŽKU	VEDOUCÍ	SCHŮZKA	ČAS
Florbal – mladší příprava	p. Petr John	Středa	16 <sup>30</sup> – 17 <sup>45</sup>
Florbal – starší příprava	p. Karel Pros		16 <sup>30</sup> – 17 <sup>45</sup>
Hasiči	p. Jan Vaněk		17(18) <sup>00</sup> – 19 <sup>00</sup>
Hudební nauka a hra na klávesové nástroje	p. Zdeňka Šperková	Pátek	11 <sup>00</sup> – 17 <sup>00</sup>
Železniční modeláři (od 3. tř.)	p. Daniel Skála		15 <sup>30</sup> – 18 <sup>00</sup>
Florbal – žáci	p. Jícha		16 <sup>00</sup> – 17 <sup>30</sup>

## VÍTE,ŽE...

<p>... pokud bychom hledali ty nejstarší stavitelské památky na světě, museli bychom zamířit na úplně jiná místa, než jsou notoricky známé pyramidy nebo anglický Stonehenge? Nejstarším megalitickým komplexem na světě je ve skutečnosti (aspoň dle současných poznatků) turecké naleziště Göbekli Tepe – v překladu Břichatý kopec.</p>	<p>Enigma, říjen 2024, str. 11</p>
--	--

# SBÍRKA NA POMOC ZASAŽENÝM POVODNĚMI

V České republice jistě není nikdo, kdo by nevěděl o katastrofálních povodních, které v září postihly východ a jih naší země. Snímky zcela zničených domů, zahrad i silnic a zoufalství tamějších obyvatel nenechalo chladné ani nás – zaměstnance ZŠ Jesenice.



Je nám velmi líto všech lidí, kterým září letošního roku změnilo život na hodně dlouho. Rozhodli jsme se proto uspořádat sbírku na pomoc obyvatelům a na obnovu jedné z nejvíce zasažených obcí – města Luže u Chrudimi v Pardubickém kraji.

Paní učitelka Petra Hrůzová oslovila všechny zaměstnance školy s prosbou o příspěvek a napsala panu starostovi dotčené obce, na jaký účet je možné vybranou částku poslat. Během týdne se nám podařilo vybrat **36 900 Kč**. Tuto částku jsme okamžitě poslali na účet obce Luže.

Víme, že to není velká částka v porovnání se škodami, které povodně způsobily. Jsme však rádi, že jsme aspoň takto mohli pomoci. Naši iniciativu ocenil i pan starosta obce Luže, který poslal paní učitelce Hrůzové poděkování. Z něj vybíráme:

***Vážená paní magistro Hrůzová,  
jménem obyvatel města Luže Vám srdečně děkuji za nabídku  
finanční pomoci a projevenou solidaritu v souvislosti  
s povodněmi. Velmi si této iniciativy vážíme...***

***Veškeré prostředky budou využity na pomoc rodinám zasažených  
povodní. Ještě jednou děkujeme za podporu a přejeme Vám  
i celému kolektivu škol hodně sil a úspěchů.***

***S pozdravem***

***Ladislav Peterka  
starosta města Luže  
náměstí Plk. Josefa Koukala 1  
538 54 Luže***

Moc děkuji všem kolegům i nepedagogickým pracovníkům školy, kteří mne v této iniciativě podpořili a do sbírky přispěli.

Mgr. Petra Hrůzová





# SOUTĚŽ

**S = SYSTÉM**  
**L = LOGICKÝCH**  
**OT = OTÁZEK**

IT-SLOT je dvoukolová soutěž z oblasti informatiky a logiky určená žákům 8. a 9. ročníků základních škol.



Také letošní, již 15. ročník této soutěže chce podnítit zájem žáků o studium informačních technologií a rozvíjet jejich logické myšlení.

I. KOLO (NOMINAČNÍ)
Od 5. do 12. listopadu 2024
Proběhne formou online testu na škole → Škola se musí nejprve zaregistrovat
Trvání online testu: 30 minut

II. KOLO (FINÁLOVÉ)
Uskuteční 11. prosince 2024 v budově pražské Soukromé střední školy výpočetní techniky (pořadatel soutěže)

**DŮLEŽITÉ:** Do finálového kola postoupí 50 nejlepších účastníků kvalifikace. Pokud se do něj proboují více než tři žáci z jedné školy, může škola vyslat nejvýše tři zástupce!

☞ Pro 15. ročník jsou opět připraveny atraktivní ceny pro soutěžící, včetně notebooků, tabletů, špičkových sluchátek, powerbank a flash disků.

☞ Podrobné informace o soutěži jsou uvedeny na webových stránkách [www.it-slot.cz](http://www.it-slot.cz), kde lze žáky přihlašovat.

☞ V případě jakýchkoliv dotazů využijte kontakty:

Ing. Aleš Kratochvíl – koordinátor  
e-mail: [kratochvil@sssvt.cz](mailto:kratochvil@sssvt.cz)  
tel.: 286 006 568, mobil: 604 200 197

Mgr. Tomáš Vostárek – koordinátor  
e-mail: [vostarek@sssvt.cz](mailto:vostarek@sssvt.cz)  
tel.: 286 006 550



## MATEŘSKÁ ŠKOLA - 26. 9. 2024 - DIVADLO KOLEM

Ve čtvrtek 26. 9. zavítal do mateřské školy divadelní soubor KOLEM s pohádkou Pozor, všude číhá vlk. Na představení se byly podívat i děti z 1. A + 1. B a z 2. třídy ZŠ.

